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TRŽNÍ BLESKOVÁ INFORMACE OHLEDNĚ JARNÍCH JEČMENŮ 
Lubomír JURÁŠEK 
místopředseda představenstva Spolku pro ječmen a slad 

 

Když jsem si před rokem zvolil název své přednášky 
„Perspektiva pro ječmen – krutá pravda o jarním ječmeni“, tak 
jsem vůbec netušil, co ještě může přijít. Bohužel musím konsta-
tovat, že skutečnost je ještě horší, než jsem si myslel. V době, 
kdy píši tento příspěvek, tak jarní ječmen je nelikvidní komodita. 
Jak je to možné? Dle mého názoru je to souhrn jakoby malých 
věcí, ale ve skutečnosti celý tento soubor skutečností působí 
velmi nepříznivě na obchod s jarním ječmen. Když to shrnu, tak 
jsou to následující skutečnosti: relativně slušné poslední tři skliz-
ně jarních ječmenů, přeskladňování jarních ječmenů u prvový-
robců, obchodníků a nakonec i u zpracovatelů, snižování výstavu 
pivovarů, změna výrobního sortimentu pivovarů ve prospěch 
výroby radlerů, tím snižování potřeby sladu a v neposlední řadě 
„odsouzení piva jako nápoje pro socky a boomery“. Toto je dle 
mého názoru „smrtelný kokteil“ skutečností, proč v současné 
době jarní ječmen je neprodejná komodita. Navíc si myslím, že 
zpracovatelský průmysl na tuto klesající poptávku bude reagovat 
zavíráním sladoven, tak jak je zcela normální v tržní ekonomice.  

Obory sladovnické a pivovarské jsou vysoce energeticky 
náročné, ceny energií se částečně stabilizovaly, ale úplně se 
nevrátily na předkrizové výše, a proto se ceny suroviny dostávají 

stále pod tlak. K tomu samozřejmě přispěla i současná vynikající 
sklizeň v celé Evropě. 

Pojďme k faktům, touto skutečností začínám již čtvrtý 
rok po sobě, opět nám klesla sklizňová plocha a máme zde další 
smutný rekord. Na druhou stranu historicky nejvyšší hektarový 
výnos, a nejenom u nás, ale skoro v celé Evropě, a jeden 
z nejlepších ročníků z hlediska přepadu zrna na sítě 2,5mm, což 
dává velmi slušné disponibilní množství suroviny pro sladovnic-
ký průmysl a i export této komodity do okolních zemí, kde jsou 
již historicky vytvořené obchodní vazby. To by platilo při rela-
tivně normální situaci v pivovarnictví. Ale tak, jak jsem uvedl 
v úvodu článku, dnes toto množství nelze směnit na peníze. 
Pivovary pokračuji v poklesu výstavu piva a ve změně výrobní-
ho sortimentu v neprospěch použití sladu ve výrobě. Podíly 
luxusní, N-látky ucházející, ale spíše nižší, nyní zjišťujeme, že je 
trochu problém s klíčivostí. Dle mého názoru se zde pozná, jak 
se hospodář postaral o sklizeň. Tento problém může mít význam, 
což by mohlo prospět likviditě jarního ječmene ze sklizně 2025. 
Jako vždy všechno, co jsem popsal, zcela jasně vyplývá z grafu 
viz níže. 

 

 
 

První pololetí roku 2025 bylo ve znamení jakési 
neochoty kontrahovat jarní ječmen, protože výroby pivo-
varů se nevyvíjely nijak dobře, proto nepoptávaly slad a 
samozřejmě sladovny tuto nejistotu přenášely dále na 
výrobce. Navíc průběh počasí byl pro jařiny luxusní a to si 
troufnu říci, že platilo pro všechny rozhodující výrobní 
oblasti jarních ječmenů v celé Evropě. Dnes dle mého 
názoru je kvalitní surovina pro zpracovatelský průmy-
sl bohužel v nadbytečném množství a tuto skutečnost 
může částečně změnit kvalita skladovaných jarních 
ječmenů. Sklizňová plocha jarních ječmenů musí jít 
dolů, abychom si uchovali předpoklad pro dobré zpe-
něžení produkce. 

Dle mého osobního názoru se v současné době za-
čne nová sklizeň kontrahovat v rozmezí 4400,- Kč až 

4900,- Kč/tuna ječmene. Toto bude cena, která bude 
řadit sladovnický ječmen mezi slušné komodity 
v zemědělských podnicích z hlediska ekonomiky, 
z hlediska likvidity si toto neumím představit.  

Co očekávat od nové sklizně? Nová sklizeň bude 
pod tlakem starých zásob, pokud se tyto nepoškodí, tudíž 
se bude vyčkávat a zpočátku i přebírat. Mohou být pro-
blémy s logistikou, ale na toto by se měli připravit pěstite-
lé a také obchodníci.  

 Závěrem bych Vám chtěl popřát dobré zpeněžení 
produkce a dobrou volbu z hlediska množství osetých a 
tím pádem vyrobených jarních ječmenů. My jsme se stali 
z pivovarské sladovny sladovnou komerční a tak všechny 
neduhy výše popsané se nás zcela určitě dotknou.  
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